


KSČM odmítá přijetí eura

S blížícími se volbami do Evropského parlamentu někteří politici začínají opět koketovat s myšlenkou zavedení společné evropské měny euro v České republice. Třenice se nevyhýbají ani účelově vytvořené vládnoucí pravicové koalici SPOLU, která se pod tímto názvem chystá i na evropské volby. Jasný signál však svým prvním novoročním projevem vyslal prezident Petr Pavel, který v projevu napsaném jeho poradci mimo jiné vyzval k jednoznačnému a brzkému zahájení kroků k přijetí eura. S dodatkem, že prý euro je pro naši malou otevřenou ekonomiku „logickou budoucností“.

KSČM považuje za skandální, že nejvyšší ústavní představitel České republiky zpochybňuje národní měnu namísto toho, aby byl jejím zastáncem a obhájcem. Neboť kromě jiného je česká koruna v posledních několika letech po švýcarském franku druhou nejvýkonnější měnou Evropy.

KSČM dlouhodobě odmítá přijetí eura. Zachování koruny umožňuje definovat nezávislou monetární politiku. Přijetím eura bychom se vlastní monetární politiky vzdali a delegovali ji na Evropskou centrální banku. To by v uplynulých letech znamenalo ještě vyšší inflaci, vyšší ceny bydlení, huře úročené vklady v bankách a výraznější pokles životní úrovně obyvatel, než je tomu v současné době. Jak je vidět, za špatný výkon české ekonomiky nemůže koruna, resp. nezavedení eura, ale neschopnost našich vlád.

Euro posiluje nestejnou vývoj mezi zeměmi eurozóny a regiony. Není nástrojem soudržnosti, ale naopak. KSČM klade důraz na ekonomická opatření, která povedou k přiblížení životní úrovně českých občanů k nejvyspělejším státům EU a trvale udržitelnému rozvoji.

Především s ohledem na vysoké riziko ztráty zbylé politické suverenity KSČM přijetí eura odmítá. **Pro KSČM je otázka přijetí eura natolik závažná, že považuje za nutné, aby o ní občané České republiky rozhodli jedině v referendu!**

VV ÚV KSČM

Trump coby mírotvůrce?



Všechno je jednou poprvé. Nikdy mě například nenapadlo, že bych mohl s Lipánkovým ukrajinským protějškem a jeho soukmenovcem někdy v něčem souhlasit. A vidíte, je to tu. Ale pojďme od začátku... Už jsem se s tím nejen ve svém okolí setkal víckrát. Nemálo z těch, kteří patří do oné osvětenější kategorie »nežeroucích« současnou vládní a provládní propagandu, žijí v sobě naději při pohledu na stoupající preference Donalda Trumpa před prezidentskými volbami v zemi »Velkého bratra«. Usuzují totiž z řady jeho nynějších prohlášení a slibují si od jeho případného zvolení konec americké vojenské a finanční podpory války na Ukrajině. Z omylu by je mělo vyvést právě nebývalé a tudíž překvapivé realistické vyjádření jinak fanatického demagoga, šéfa ukrajinského »zamini«, Dmytra Kuleby ohledně možného nástupu Trumpa do čela »země zaslíbené«. Kuleba si vůbec nemyslí, že by to mohlo negativně ovlivnit podporu Ukrajiny a má pro to i pádné důvody, které zveřejnil v rozhovoru pro ukrajinskou televizi NV pod názvem Ukrajina a svět před námi. 2024, zveřejněném počátkem ledna. Informují o něm na svém webu EVROPSKÁ PRAVDA a UKRAJINSKÁ PRAVDA. Nechme tedy nyní mluvit Kulebu: »Trump je známý svým, řekl bych, ultracharismatickým jednáním, svou pověstí a svými frázemi. Ale kdo prodal první americkou zbraň Ukrajině? Prezident Trump nám poslal Javeliny. Kdo spustil program bezplatných dodávek prvních námořních plavidel, člunů Island a Mark VI, na Ukrajinu? Trump. Kdo bojoval proti projektu Nord Stream 2 a uvalil sankce na známou, ale již zapomenutou loď Fortuna, která tento plynovod položila? Byl to Trump.« Ano, je to tak. Všichni »vůdcové JÚEsEj« jsou na tom totiž stejně. Mají svá zadání od těch skutečně mocných, kteří vynaložili miliardy na jejich zvolení, a musí je plnit. Jinak by se těmi »vůdci« ani nestali. A ti skutečně mocní jsou stále jedni a titíž. Jsou to ti, co bohatnou na válkách a nemocech, vývozu zbraní, léků, energetických surovin a všeho dalšího a samozřejmě kapitálu. Mění se jen »vůdcové«, marionety – podle toho, jaký »kus« by mohl mít v tu či onu dobu úspěch u »ctěného« publika.

Rok 2023? Jedinou pozitivní zprávou je, že volby jsou zase blíž, řekl Vojtěch Filip



Rok 2023 je za námi a první krůčky odpočítal nový rok 2024. Jakých bylo uplynulých 365 dní v české i zahraniční politice? A co přinese nový rok? O tom je bilanční, a tak trochu i výhledový, rozhovor iportaL24.cz s bývalým předsedou KSČM a 1. místopředsedou Poslanecké sněmovny, dnes mj. předsedou představenstva Česko-čínské smíšené obchodní a průmyslové komory, Vojtěchem Filipem.

Pane doktore, jak hodnotíte rok 2023 na politické scéně? Přinesl občanům nějaké pozitivní zprávy? Jedinou pozitivní zprávou je, že volby a tedy naděje na změnu jsou zase o rok blíž. Vše ostatní jsou jen špatné zprávy, inflace, nesmyslné kroky vlády, které prohlubují ekonomickou, sociální a politickou krizi v české společnosti. Pětikoalice zneužívá svou většinu a nedbá na ústavní povinnost přihlídnout i k názorům menšiny. Navíc opoziční poslanecké kluby nijak nevyjadřují chybějící levicové postoje a názory, a tak roste napětí ve společnosti pro neřešené rozpory.

STAČILO!
KOALICE KSČM, SD-SN A OSOBNOSTÍ

V roce 2023 se konaly jediné volby, ty prezidentské. Zvítězil v nich Petr Pavel. Bylo to podle vás jasné dopředu? A proč se média hlavního proudu tak viditelně postavila na jeho stranu? Nebylo to jasné dopředu. V prvním kole, jako obvykle, ještě probíhal souboj o vliv mezi německým a americkým vlivovým kapitálem. Ve druhém kole už jasno bylo, proamerické síly pak soustředily všechny prostředky na vítězství svého kandidáta. Proto, přesně jak je v otázce formulováno, všichni sloužili pro vítězství Petra Pavla. Místy to bylo až trapné, ale ještě ne kontraproduktivní. Jen to ukázalo, kdo komu slouží. Konečně se těmto silám podařilo porazit u většiny občanů vlastní názor, a tedy vlastní zájem.

Jak hodnotíte deset let prezidenta Miloše Zemana, jemuž v březnu vypršel mandát, a jak první (necelý) rok v úřadě Petra Pavla? Je skutečně tím, kdo jde na ruku vládě, jak varovali před volbami jeho kritici? Miloš Zeman jistě byl opravdu prezidentem z vůle většiny národa. Zejména v prvním volebním období také plnil skutečnou vůli občanů. Důležité bylo i to, že držel politiku všech azimutů a Česká republika měla alespoň zčásti vlastní zahraniční politiku, omezenou jen naším členstvím v EU a NATO. Ve druhém volebním období, zejména v jeho závěru, mne zklamal, když nebyl schopen udržet vlastní závěry a nepostavil se lžím a manipulacím okolo ničení našich vazeb na trh v Ruské federaci a Čínské lidové republice. Mrzelo mě, že nezastával názor, alespoň takový, který zaujal ke konfliktu na Ukrajině Václav Klaus. Pokud jde o první rok pana Petra Pavla, neočekával jsem žádný zázrak, ale mé rozčarování je ještě větší, než jsem si myslel. Už první krok, který učinil, tedy podpis zákona o snížení valorizace důchodů, ukázal, že ani nechápe smysl své ústavní funkce. Jeho názory, například k otázce návrhu Lichenštejnska k zřízení nadace a odevzdání majetku státu, jsou opravdu za hranou možného. Nedivím se nikomu, kdo to přirovnává k vlastizradě.

Vláda připravila v minulém roce několik kroků k tzv. ozdravení veřejných financí. Jak hodnotíte např. konsolidační balíček či důchodové změny? Potřebují finance skutečně ozdravit, případně jak byste na to šel vy? To je otázka na samostatný rozhovor, ne na tento bilanční, ale krátce jen připomenu, že nejde o žádné ozdravení veřejných financí, je to chaotický soubor kroků, které prohlubují krizi a nahrávají jen ziskům nadnárodních korporací. Pro občany našeho státu přináší jen další náklady, prohlubuje inflaci a prodlužuje krizi. Slibuji, že své návrhy na řešení odpovím v samostatném rozhovoru.

Právě proti výše popsaným krokům – mimo jiné – byla stávka 27. listopadu. Považujete akce odborářů za úspěšné? A tipl byste si, zda v nich budou odbory nuceně pokračovat i v novém roce? Akce odborářů považuji za nutné, aby byl jasně vyjádřen názor těch, kteří se musí živit vlastní poctivou prací. Úspěšné zatím nejsou, protože odboráři zatím jasně neformulovali plán následných akcí, když jejich oprávněné požadavky nebudou splněny. Je zcela jasné, že v akcích je nutné pokračovat, protože jinak vláda opět všechny náklady přenesou pouze na pracující a zisky nechá odplout do zahraničí. Jejich politika je nejen protilidová, ale zejména protinárodní.

Jak vy jako právník hodnotíte změny v Ústavním soudu, které rovněž rezovaly rokem 2023? Hodnocení si nechávám po rozhodnutí o protiústavním snížení valorizací důchodů. I k tomu napíšu samostatné stanovisko. Jak čtenáři iportaL24.cz ví, zpracoval jsem ústavní stížnost pro organizaci tělesně postižených. I když ji Ústavní soud nepřijal, nemám za sebou 41 poslanců, vím, kolikrát bylo porušeno právo občanů, a tedy netrpělivě očekávám rozhodnutí.

Hodně se skloňuje spojování opoziční (tedy i té mimoparlamentní) politické scény po vzoru pětikoalice. Ostatně u vás v Českých Budějovicích jste k tomuto kroku před rokem rovněž sáhli, když vedle KSČM kandidovaly například DOMOV či ANS. Jenže k většímu spojování nedochází mj. kvůli osobním animozitám některých politiků, zatímco u pravice to naopak paradoxně jde. Je reálné, že k něčemu takovému dojde i na opačném politickém pólu? Doufám, že se pro volby do Evropského parlamentu podaří KSČM najít spolupracovníky z jiných stran a z osobností. A zejména jsem přesvědčen, že se to podaří pro krajské volby, poctivě na tom pracujeme.

V zahraničí je stále největší pozornost věnována válce na Ukrajině. Už i mainstream a naši čelní představitelé (koneckonců i ti evropští) přiznávají, že to porážkou Ruska neskončí. Souhlasíte? A jak vlastně hodnotíte další rok války, který mají obě strany za sebou? Speciální vojenská operace na Ukrajině zatím nesplnila svůj cíl, a tím je denacifikace Ukrajiny a porážka nacionalistických a fašistických sil. Dokud tam budou oslavovat Banderu a jiné vrahy – i českých občanů – bude pořád tato akce pokračovat. Žel, pro občany RF ani Ukrajiny to není nic, co by jim mohlo přinést zlepšení života. Doufáme, že k denacifikaci dojde brzo.

Velkým tématem je vstup Ukrajiny do EU. Vítáte ho? Nebo máte názor jako maďarský premiér Viktor Orbán? Tady souhlasím s Viktorem Orbánem a všem občanům naší vlasti chci připomenout, co všechno jsme museli udělat, abychom splnili přístupové podmínky, takže nevidím důvod, proč by je jiné státy včetně Ukrajiny nemusely plnit.

Mezi ostře sledované konflikty přibyl v roce 2023 ten na Blízkém východě. Překvapila vás eskalace situace v regionu? Nepřekvapila, už od přelomu 60. a 70. let minulého století jde o nejnáročnější region, bohužel tam nevidím příliš

